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„ISTEN ROSTÁJÁBAN“
Megillctődve vesszük kezünkbe Ravasz László 

három hatalmas új kötetét. Ha csak ez a most meg­
jelent impozáns „tripartitum“ lenne az ö igehirdetői 
és írói működésének egyetlen záloga : akkor is meg­
elégedéssel szemlélnék az öt-talentumos szolga 
bizonyságtételeit. De meg kell emlékeznünk ezúttal 
arról is, hogy mindössze három és fél évvel ezelőtt, 
hasonló három impozáns kötete jelent meg „Legyen 
világosság“ cinr alatt ; s eltekintve régebbi egyes 
köteteitől, körülbelül 6—8 év leforgása alatt „Álfa 
és Omega“ kettős kötetével örvendeztette meg tisz­
telői táborát. Nyolc fóliáns : maga egy kis könyvtár. 
Felette glória ragyog: Egyedül Istené a dicsőség! 
Ez a hitvallása a szerzőnek és ez a mi felsohajtó 
fohászkodásunk.

Legújabb három kötetét Ravasz László ezzel 
az egyszerűen hangzó ajánlással indította útra: 
A kolozsvári theologiai fakultásnak, a boldog visszatérés 
ürömére. A szavak mélyéről halljuk felcsendülni az 
egykori tanítvány háláját, az őrálló hűségét és a 
haza-hazatérő családtag boldog köszöntését.

Olvasva az egyes beszédeket és írásokat, eltöp­
rengünk : Istenem, mennyi drága alkalom adatott 
Ravasz Lászlónak a bizonyságtételre. És mintha csak 
minden alkalom előtt, egy és ugyanazon Igével 
hajolna meg a hű szolga : ,,/mé itt vagyok, hogy csele­
kedjem óh Isten, a Te akaratodat.“

Hányféle alkalom, elcsodálkozunk rajta. Ravasz 
Lászlót méltán illette egyik volt tanítványa, majd 
munkatársa ,,Magister Hungáriáé“ névvel. Ez a 
nagyszerű hármas könyv frappánsan bizonyítja, 
hogy Ravasz László szolgálataira egy ország tart 
igényt. Ő csakugyan Magyarország Tanítómestere.

Tudjuk, hogy Ravasz László magas őrtoronyba 
helyeztetett, ahonnan messzire kell tekintenie és 
vigyáznia. És ő nem néma őrállója az idők bástyá­
inkénak. Mindig és mindenkinek hirdeti az egyazon 
üzenetet ezer változatban, úgy, amint az reábíza- 
■ ott. Egyházkerülete határain túl, mint a Konvent, 
Zsinat és ORLE elnöke, újabb és újabb feladatokat 
nyer, újabb és újabb igehirdetői alkalmak toppan­
nak elébe. Hajlandók volnánk azt hinni, hogy mun­

kásságának egyetlen célja az Igével való sáfárkodás ; 
pedig egészen bizonyos, hogy ahhoz még lényegesen 
nagy és robusztus adminisztrációs rész is csatlakozik. 
Az ő lelke mégis szárnyal és el nem fárad, sőt örök­
ifjú marad : „és megújul a te ifjúságod, mint a sasé“. 
Pedig palástos szolgálatain túl, írásaiból látjuk, 
közéleti szolgálatai is gazdagon felsorakoznak. Ismé­
teljük: Ravasz László szolgálataira egy ország tart 
igényt.

Eszünkbe jut egy angol közmondás : A szó arra 
való, hogy elrejtsük vele gondolatainkat. „A contra­
rio“ került toliunk hegyére ez a keserű mondás. 
Ravasz László szavaiból az ő tiszta, derült, mond­
hatjuk bájos gondolatvilága bontakozik ki szemünk 
láttára. Tanításaiban, előterjesztéseiben, vagy mé- 
lyenszóntc fejtegetéseiben mindig egy és ugyanazon 
egyéniség : rendkívüli és csodálásra méltó egyéniség 
köszönt szelíden reánk. Mekkora egyéniség! Most 
szárnyaló költő. A gyermekek és ifjak legjobb 
barátja, ki melléjük iil az iskolapadba vagy a tere­
bélyes tölgy alá. Emitt próféta, ki a jövőbe lát ; 
dorgál és gyomlál ; de közben megnyugszik és meg­
nyugtat „míg túl az aranypartnál fénylőn felkél a 
nap“. Egyszemélyijén filozófus is, kinek gondolatai 
mélysége felett újra meg újra meg kell pihennünk, 
mert a legélénkebb képzelet sebesszárnyú sasa is 
elfárad, amíg őt utolérheti.

Ez a három új kötet, akár a régiek : élg írás. 
Betűi megelevenednek lelki szemünk előtt. Szinte 
halljuk a hangját is, amíg testi szemünk egy-egy 
mondatán végigsiet. Látjuk a gesztusait. Megérez- 
ziik szuggesztív ereje kiáradását, akárcsak ott ül­
nénk a Kálvin-téri templom valamelyik padja végén, 
ennek a gondviselés-adta tanítómesternek a lábainál.

Az ő szószéke pedig minden magyar református 
templom szószéke. Otthon van éppen úgy Baranyá­
ban, mint Bánffyhunyadon, vagy a debreceni Nagy­
templomban... Reánk, tiszántúliakra a megillető- 
dés erejével hat, ahogyan éppen miközöttünk szórja 
az Ige magvait. Könnyet ejtünk az írására, amikor 
olvassuk a debreceni Kollégium jubileumára készí­
tett, de el nem mondott beszédét. Valaki (nagyon
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hozzáértő ember) azt mondotta, hogy a három új 
kötet egvik legremekebb gyöngyszeme : a Maklary 
Karoly koporsója felett elmondott beszéd.

A nagy mű címét az első kötet egyik beszédének 
alapigéjéből inerte. Ihletett hangon hirdeti: „Jár 
a rosta. De Isten kezében jár. Jár a rosta és csorog 
a vér. De megmarad a kiválasztott sereg, melyei a 
Jelenések Könyve szent számmal száznegyvennégy­
ezernek nevez, azt jelképezvén, hogy minden nép­
ből. ágazatból az eleve kiválasztottak... Meg- 
erzed-e. hogy áron megvétetett és homlokodon el- 
pecsételteletí lélek vagy.. Mindig megpróbálha­
tod : mennyire haladtai ezen az ni on ? Meg tudsz-e 
halni nemzetedért : sz.erctcd-é ellenségedet : akaisz-e 
vlni azért, hogy Krisztusban mindnyájan egyek le­
gyünk s tudód-é életedet megpecsételni, hogy le 
Krisztusban eggyé lettél minden hívővel, a lelki 
Izraellel, a száznegyvennégyezerrel?..

Azzal a fohásszal hajtjuk be fedelét Ravasz 
László új könvvének : vajha még sokáig lehetne ö 
Isten rostájának őrállója és számadója, hogy belé- 
x, -.se abba Egvháza és Nemzete liail s mind a köriil- 
álló népeket, hogy megrosiállassék és megtisztuljon 
az a nemzedék, amelyik Ravasz László gondjaira 
bízatott: megtisztuljunk egyen-egyen mi is. akik 
kiinvvet kezünkbe vesszük : a megtiszlílott mag 
újabb elhintésébol pedig sarjad jon ki az uj ^ Hág 
ara nevetése : az Isién Országa.

A tanyai reformátusok 
lelkigondosása

rimen jultatolt el hozzánk egy igen mélyreláló eik- 
kct egyházunknak egyik igazi missziói lélekkel telí­
tett „világi" tagja Mezői in ról, ki nevének mellő­
zését kérte.

Mélyen sajnáljuk, hogy lapunk terjedelmének 
korlátozása miatt nem közölhetjük egészében ezt a 
lelkes írást, amelyből ifjakat megszégyenítő tűzzel 
árad az egvház iránti szeretet és a szetszortsagaban 
kallódni indult magyar reformátusságért való aggó­
dás. Vgv érezzük, legalább néhány gondolatot ki
kell ragadnunk a cikkből, intésül a vezető óra Hók­
nak a fokozottabb vigyázásra s buzdításul azoknak 
a - legtöbbször ifjú pásztoroknak, akik szemé- 
íves testi fáradalmaik és lelkűk égetése által akarjak 
Krisztus evangéliumának világosságát meggy iíjlani 
a magvar tanya borús éjszakájában.

A magvar tanvn reformálussaganak gondozá­
sára csak azok vállalkozhatnak és csak azok vállal­
kozzanak írja a cikk szerzője — , akikben a Lélek 
tüzének és a személyi arravalóságnak kettős telté­
tele hiánvtalanul megvan. A theologiai képzett­
ség legyen bármily magas, egymagában még nem 
tesz alkalmassá ennek a jelenben talán legégetőbb 
sürgősségű feladatnak a teljesítésére. Egész hit, 
cselek vöm unka, felelősségérzettől áthatott lángoló 
lélek képes csak a magyar sárban süllyedni indult 
lelkek megmentésére. Ilyen munkásokat neveljen 
és küldjön az egyház a magyar tanyuknak! Oly­
annyira csat: er a feltétel a lényeges, hogy mar most 
szükségtelen a tanvagoadózásnál minden körülmé­
nyek között a theologiai előképzettséghez ragasz­
kodni. Hivő itjú embereket kell kiképezni, tekintet

nélkül addigi foglalkozásukra, a magyar tanya 
apostolaira. A magyar tanya problémáját nem nagy­
tudású theologusok, hanem apostoli lelkek fogják 
megoldani. Éppen így a tanya körzetek gondnoki és 
p rezsin tori tisztségeinek betöltésénél sem szabad 

úgymond abba az általános magyar református 
hibába esni, hogy csak magasullasu, világ szel int 
neves és gazdag emberek juthatnak vezetésié. Itt 
is egyedül a Ilit lehel a döntő. Mert és ez a cikk­
író végső javaslata lel kell lenni a kérdést : a 
lanvai lakosok lelkigondozására Ideológus kell-é, 
vagy apostol? Erre a kérdésre feleljenek az illetéke­
sek. annak az Urnák, Aki csak cselekvő teleiéi cl 
fogad el. (A talajai missziós munkára igen alkalmasai; 
lesznek a diakónus ifjak, akiknek kiképzésé, a ilebre- 
ieni diakónusképzö-inlezelben, javarészt ebben a. ii árui­
ban folyik. Harcsak minid több képzeli diakónusunk 
lenné s e szerénytgényű, lelkes és önfeláldozó egyházi 
munkásokat bárcsak egyre sűrűbben all, alma, nák 
gyülekezeteink ! S z e r k.)

A Magyar Evangéliumi Munkás- 
szövetség debreceni zászlóbontása

A. Magvar Evangéliumi Munkásszövetség tisz­
teletreméltó zászlótartója, Muraköze Gyula Buda­
pest Kálvin-!éri lelkipásztor, ez év loíyaman két 
ízben járt már Debrecenben, hogy ez országos jelentő­
ségű iigvről tájékoztasson. Előbb a prezsbitervk es 
egyházrészi tanácsosok népes értekezletén, majd 
nemrég, július hó első napjaiban a debreceni lelki- 
pásztorok és lelkészek csendes napja keretében ismer­
tette a Munkásszövetség nagyszerű célkitűzéseik 
Ugyanakkor egy szervezőbizottság is alakult Debre­
cenben s az ügyvezetői tiszt ellátására megbízatást 
nyert Balta Árpád vallásoktól ó-lelkész, a 7 iszántul 
református irányú debreceni napilap szerkesztője.

A helyi szervezkedés munkája július hó 20-án 
indult meg, amikor az első zászlóbontás a nyilas- 
telepi egv házrészben történt meg. A nyilastelepiek 
lelkipásztora, Mezev Béla kiváló érzékkel bír a mun­
káskérdések iránt : gyülekezetének túlnyomó nagy 
többsége földművelő és ipari munkás, odatartozik 
tudvalevőleg a debreceni MÁ\ vagongyár is.

A zászlóbontás alkalmával, a vasárnap délelőtti 
isten tisztelet keretében Bulla Árpád lelkész, hirdette 
az. Igét. Majd a gyülekezeti nagyteremben tartatott 
meg a népes alakulógyűlés, melyen a Magyar Evangé­
liumi Munkásszüvetség (MEMSz.) célkitűzéseit ugyan­
csak Bállá Árpád ismertette. A lelkes hangulatban 
lefolyt alakulógvűlésen sok értékes felszólalás hang­
zott el.

A Munkásszövetség továbbfolytatja zászlóbon­
tását a debreceni gyülekezet többi egy házrészében is. 
Ennek befejezése lilán következni log az egész 
Tiszántúl megkeresése, felvilágosítása és megszer­
vezése. Örömmel üdvözöljük ezt a zászlóbontást es 
igazai adunk annak a felszólalónak, aki az első ala­
kuló g vő lésen kijelentette, hogy ha 30 évvel ezelőtt 
megtörténi volna ez a zászlóbontás es a magyar 
munkásság becsületes irányítást nyert volna az Isten 
Igéje szellemében : sok minden másképpen alakult 
volna Magyarországon ; talán a forradalmak is el­
maradlak vagy legalábbis megenyhültek volna s a
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inával' munkásság nem távolodott volna el annyira 
a Krisztus Anya szentegyházát ól és az Isten Orszá­
gát ol.

Bízzunk benne, hogy a Magyar Evangéliumi 
Mnnkásszövclség még nagy missziót fog behilleni 
eg''házunk éleiében. | ^

HALOTTÁ 1 N K
Pl KV ENDRE

i)i. I’uKn Endre, ;i közigazgatási bíróság nemrégiben 
nyugalomba vonult elnöke Szóvá La fürdőn váratlanul
villányi.

A református egyházi élet egyik Icgliivoj)!» világi 
lagjat vvszílvltc vl Jivnnv. A budai ci>v h á zk özségnek 
Irnss/ii időn át főgondnoka volt. A budapesti egyház- 
iiicgw és a du na ni el léki egyházkerület tanávsbíroi 
tisztségre hívta el. Évlizedek7>ta tagja volt az Ei>ye- 
Ivmvs Konventnek és az Országos Zsinatnak. M?nd- 
]\ti leglelsőbb egyházi testület egyiiázalkotmánvi 
hízol Isaganak működését több cikluson át mint 
elnök irányítottá. .V rei orma tus cgyházkormányzás 
rs törvényhozás legelső szakértői közé tartozott.

Dr. Puky Entire országosan ismert közigazgatási szak­
iéi tin voll. 18/1 -ben született Kassán s pályáját a volt 
os/.l rnk-magyar pénzügyminisztériumban, Mécsben kezdte, 
majd vármegyei közigazgatási szolgálatba került. 1002-ben 
Abaui varmegye főjegyzőjévé választották. 1006-ban pedig 
alispánja lett a megyének. A cseh megszállás alatt ő is mene­
külni kényszerült. 1924-ben nemzet gyűlési képviselő lett, 
l'.'Jn-ban pedig a képviselőház alclnökévé választották meg. 
A közéletben igen értékes tevékenységet fejtett ki, amit 
pari különbség nélkül a legnagyobb elismeréssel kísérlek. 
Amikor Gömbös Gyula miniszterelnök lett. Puky -Endrét 
l»i/!a meg a külügyminiszteri tárca vezetésével. Puky Endrét 
ÜG.'i-ban a közigazgatási bíróság elnökévé nevezték ki s 
min! ilyen, felsőházi tag lett s igen élénk tevékenységei fej - 
h H ki a felsőházban is. nemkülönben a református egyházi 
elviben. 1931-ben a Magyar Érdemrend nagykeresztjét, 
majd a titkos tanácsosi méltóság címet kapta. Csak nemrég 
helyezték nyugalomba saját kérésére és az idei nyarat az 
erdélyi Szovála-fürdőn akarta eltölteni. Tíz napja használta 
;i világhírű gyógyfürdőket, kitűnő egészségben, jó hangu­
lat lián. Vasárnap délben a vízből kijőve rosszul lét fogta el. 
Hozzátartozói odasiettek, orvost hívtak, azonban már nem 
klóiétt rajta segíteni, pár pere múlva meghalt. Halálának 
híre az egész országban, első helyen egyházi köreinkben, 
all alamos, mély részvétet kellett.

Hr. Oiiíeitiüller Gerhard, a Protestáns Világszövetség 
létrehozója és főtitkára meghalt. Magyarbarátsága köz­
ismert volt. Magyar egyházunkat nemzetközi kapcsolatai­
mé.’." kiépítésében támogatta. 1928-ban Budapestre hozta cl 
a Protestáns Világszövetség gyűlését. () hívta életre a ma- 
?yar Protestant izmus rendszeres külföldi hírszolgálatát is. 
Érdemeiért Kormányzónk a Magyar Érdemrend közép­
keresztjével tüntette ki. — Temetésén magyar egyházunk 
b képviseltette magát.

KÜLÖNFÉLÉK
Leg közelebbi egyházkcriilcli lanáesiilésüiik és

bírósági időszaki tanácsülésünk, mint már jeleztük is, 
szeptember hó 10-én, szerdán lesz, ha az Űr akarándja 
és élünk; szükség esetén 11-éré, csütörtökre is ál- 
niinve. A megelőző napon, 9-én, kedden délelőtt 
11 1 ától esperest csendes órát és megbeszélést tartunk 
11 Diakonisszaképzöintézetben. A megbeszélés fő­
tárgya a kollégiumi akció továbbfejlesztése lesz.

Egxrb megbeszélendő tárgyak bejelentését kérem 
augusztus hó 15-éig. Az esperes! csendes órára és 
megbeszélésre, valamiül a délutáni missziói értekez- 
lelie inár a xisszaesaloll királybágónielléki egyház- 
megyék esperes urait i~ szereteltel" hívom és várom. 
Az intézetben elköltendő közös ebéd után délután 
•’ orakoi' kezdődik az esperesek és a missziói előadók 
ci lekezlete a külön kibocsátandó meghivón közlendő 
1-imgramm szerint. Püspök.

M i-J.EG SZERETETTEL k ü x : ö n t j ü k e 
In Iliről ix a debreceni Tisza István Tudományegyetem 
1941—42. évi új rektorát, I). Dr. Kállai) Kálmán 
thcnlogiai professzori és a thcologiai kar új dékánját, 
l)r. Erdős Károly professzori. Mindketten érdemes 
munkásai egyházi közéletünknek: lanácsbirái tiszán- 
lúli egyházkerületünknek és hűséges örállái Kollé­
giumunknak. Munkájukra Isten áldó kegyeiméi kérjük.

A magyar reformálus vasárnapi iskolai szövetség 
augusztus hó 5— 10-ig Tahiban országos konferenciát 
rendez vasárnapi iskolai tanítók, vezetők és mind­
azok számára, akik lelki megerősödés, felüdülés és 
megújulás után vágynak. A. konferencián szívesen 
látnak mindenkit, aki idejében elküldi jelentkezését. 
-V jeleni kezesi díj 2 P. amit jelentkezés alkalmával 
el kell küldeni. Részvételi díj napi 3 P, amelyért 
szállási és teljes ellátást kapnak a résztvevők. - 
•Jelentkezni kell Dr. Ecsedy Aladár református lel­
kész, Tali it ót fa lu (Pest vin.) címen. A konferencia 
programmja és a bővebb tudnivalók a „Fecske"" 
júliusi számában jelent meg, amelyet kívánságra 
bárkinek szívesen megküldenek. A legmelegebben 
hívjuk jel olvasóink figyelmét erre a konferenciára, 
azzal a széni meggyőződéssel, hogy a vasárnapi iskolai 
munka minden missziói munka szilárd bázisa, ahonnan 
remélhetjük egész egyházi életünk megújhodását.

Taiiárválaszlás. A debreceni Kollégium igazgatótanácsa 
a főgimnáziumnál megüresedett három tanszékre a követ­
kező tanárokat választotta meg: a történelem-földrajz 
tanszékre Dr. Gacsályi Sándort, a magyar-latin tanszékre 
Szabó Istvánt ; a magyar-német tanszékre Dr. Otrokocsi 
Nagy Gábort.

IMA \S(HXklIOZ ! Lapunk hivatalos részében ezúttal 
ipeii <ok a pályázati hirdetés; eniiatl egv cikkel, továbbá az 
egv liázmegyei és irodalmi rovatot, valamint a hírek felél 
kénytelenek vallunk lőhugyni. jelentjük, hogy illetékes 
helyről engedélyi nyertünk arra (és ez az. engedély már 
kezünkben i- vaui. hogy lapunk aug. 1ő-i száma teljes 
terjedelemben. Ili oldalon jelenhessen meg. \kkor Huniunk 
ban lesz. kipótolni a mai szám szűkös tartalmát. Szerkeszt®.

HIVATALOS ÉRTESÍTÉS
.1 tiszántúli rejurmótus ef/iiiuizkeriilct püspöki hivatalától. 

ad 25oo—1041. Tárgy : Helyettes tanítók kinevezése.

KÖRLEVÉL
a nagv liszlelelíí esperes és iskola-zéki elnök urakhoz.

A tanítók próbaszolgálatu nem a választás napjával, 
hanem a fogadalmid étel napjával kezdődik s attól kezdve 
jár a segélvdíj is. Fogadalmát június, július és augusztus 
űrnapokban nem vesz ki a kh\ tanfelügyelő. A próbaszol- 

Uálat egv cv. A próbaszolgálal tizenegyedik hónapja eltel- 
Tével kell megindítani a helyettestanítóvá kinevezési el- 
járást.

Debrecen, 1941 július 25.
II. Ilr. Révész Imre.

— püspök.
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\ tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

ad 3215—1941. szám.
KÖRLEVÉL

\ iilamrnnyi kebelbéli eiiyházközséii prezshilériuimiiiak.
Az esperes urakkal ugyan már közöltem, de mivel 

ebben a kérdésben a legszélesebb publicitást tartom kívá­
natosnak. a prezsbitériumokat külön is telhivom annak 
tudomásulvételére, hogy az Egyetemes Konvent elnökségi 
tanácsa 1!) II. évi július hó 2. napján tartott ülésében arra 
a felvetett kérdésre, nogy a köz- és magánalkalmazott aknai 
végrehajtott fizetésemelés mimódon terjesztessék ki az 
egyházi' alkalmazottakra, a következő határozatot hozta :

...\z elnökségi Tanács a felvetett kérdésre vonatkozóan 
mogáílapit ja, hogy az egyházi alkalmazottak nem tartoz- 
riair sem a köz-, sem a magánalkalmazottak csoportjába s 
így rájuk a köz- és magánalkalmazottak illetményeire vonat­
kozó kormányrendeletek jogilag nem vonatkoznak.

Minthogy azonban az említett kormányrendeletek az 
általános gazdasági helyzet mérlegelése alapján adattak ki 
s ennek megfelelően igyekeztek a köz- és magúnalkalmá­
zolták illetményeit a változott viszonyokhoz képest emelni, 
az elnökségi Tanács véleménye szerint a jogi kötelezeldseg 
elismerése nélkül is fennáll az egyházak erkölcsi kötelezett­
sége abban az irányban, hogy a díjlevéllel el nem látott 
állasokon működő "egyházi alkalmazottak illetményeit a 
változott viszonyoknak megfelelően anyagi erejükhöz képest 
igyekezzenek rendezni. A díjleveles állásokon működő egy­
házi tisztviselőkre ez a megállapítás csak annyiban vonat­
kozik. amennyiben illetményeik a tisztviselői illetmények 
csökkentése során a tisztviselőkéhez hasonló módon csök­
kentés alá vonattak." .

\ magam részéről ebből a határozatból természetesen 
következőnek látom a prezsbitériumok számára azt az 
elkötelezést, hogy mindenütt, ahol ez a kérdés a helyzet 
kénvszerűsége folytán fölvetődik, igyekezzenek a megértés 
és méltányosság "testvéri szellemében jóelőre bevágni az 
útját annak, hogy esetleg még súlyosbodó helyzetben a 
gyülekezet lelki életét talán hosszú időre feldúló javadalmi 
harc induljon meg. Ennek az erkölcsi elkölelezésnek egészen 
különös mértékben kell hogy érezzék a súlyát az olyan 
gyülekezetek, amelyekben a korábbi esztendőkben a gazda­
sági válság miatt" különösen az alacsony terményárak 
okából a lelkészek és egyéb beltisztviselők készpénzjaya- 
dalma vagy leszállíttatott, vagy pedig éveken át hátralék­
ban volt. Áz ilyen gyülekezetek a mostani magasabb ter­
ményárak mellett igazán elemi kötelezettségüknek kell 
hogv tekintsék a megfelelő méltányos intézkedéseket tiszt­
viselőikkel szemben. Az érdekelt lelkipásztorokat, lelkésze­
ket és egyéb tisztviselőket viszont a legkomolyabban kerem 
és intem"arra, hogy igényeik előterjesztésénél ne csupán a 
Máté evangéliuma 10. része 10. versének második felet 
hangoztassák, hanem vegyék szívükre az 1. Korinthusi level 
9. részének minden egyes versét, tehát a 12-et, 15—19-ct és a
23-at is. .........

Minden félreértés elkerülése vegeit meg kúton is ra 
kívánok mutatni arra az egyébként magától értődő körül­
ményre, hogy az itt ajánlott méltányos és megértő rendezés 
csuk a készpénzjavadalmukra, illetőleg a javadalmak kész- 
pénzbeli részére kell, hogy kiterjedjen, mert á rrészben vagy 
egészben terményjavadalommal bíró tisztviselők a termény­
árak emelkedése folytán javadalmuk e részére nézve nem 
jutnak zavarba.

Azt is magától értődőnek látom, hogy a javadalmak 
államtól kapott esetleges kiegészítése (kongnia, korpótlék, 
családi pótlék) terén a drágaság folytán előálló értékcsök­
kenésért való kárpótlás nem lehet az egyházközségek fel­
adata.

Debrecen, 1941 július 23.
1). Mr. Révész Imre,

püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

3373—1941. szám.
KÖRLEVÉL

a kebelbéli lelkipásztor és lelkész urakhoz.
Hős honvédségünknek a keresztyén hazafiság legszen­

tebb javaiért vívott küzdelmei, amelyek jóbarátban és ellen­

ségben egvaránt tiszteletet és csodálatot ébresztenek faj­
dalom véráldozattal járnak. Ama hősi halótlamk. akiknek 
földi maradványait hozzátarlozo.k nem tudjak haza­
hozatni. idegen földben pihennek. Ilyen esetekben bizonyara 
többször fog előfordulni, hogy a gyas'.olo csalod a lelkipasz 
tort megkeresi a végből, hogy halottjukról es gyászukról a 
templomban valami formában mcgemlekezes történjék^ 
X gyászolóknak ez a kívánsága magabanveve éppen olyan 
természetes és keresztyénileg epugy indokolható mint 
például a betegeknek és szenvedőknek az a maguk vagy 
családjuk részéről kifejezett óhajtasa, hogy imadsagaiban 
emlékezzék meg róluk a gyülekezet. V gyanúkkor azonban 
a h-oiondosabban ügyelni kell arra, hogy a tiszta evangélium 
tanításaival és azokon alapuló hitvallásunkkal semmi leg­
kisebb ellenkezésbe ne kerüljünk. Ezért egyfelől emlékez- 
telem lelkipásztor és lel készt est vére 1 met az Istentiszteleti 
Rendtartás 42. lapján mondottakra, úgyszintén arra ami 
a 4", lapon a temetés utáni gyászistentiszteletről olvasható. 
Másfelől a gyakorlati megoldás szempontjából legheiyesebu- 
Í,ek azt találom, hogy amennyiben a gyászoló család részéről 
iIyen óhajtás és igém' fölmerül, a család gyöngéd és tapin- 
UÍLos pásztori felvilágosítása és előkészítése után a legköze­
lebbi vasárnap délelőtti istentiszteleten a zaro- (nagy. 
vagy papi) imádságban kell könyörögni, természetesen 
nevek folemlitése nélkül. a hősi halottak hátramaradót tarnak 
menvi«asztaltatásáért és hálát adni az Ernák, hogy magyar 
szivek" véráldozatát elfogadja a magyar jövő építésére 
Az áldás utáni Hirdetések között azutan első helyen be kel 
jelenteni a gyülekezetnek ünnepélyes szövegezéssel neoszerint 
űz idegen földben eltemetett hősi halottakat es felhixm a 
gyülekezetét, vegye körül hátramaradottaikat különösen 
gyöngéd, és ha kell, segítő szeretedével, s a megvigasztal ta­
tásukért való könyörgésben ne szűnjék meg. Mondanom 
sem kell, hogv kerülendő nemcsak minden hitvallasellenes 
szó és gondolat, hanem a halottak és a hozzájuk tartozók 
búcsúztatásszerű fölemlegctésv és általában a kizárólag 
érzelmi hatásokra való törekvés is. Mind az imádság idt*- 
vonalkozó részének, mind a hirdetésnek a János ev. lo : 
János 1. levele 3 : I L. 15.. Mi.: U. Kor. 4 : 7- 12. es a hasonló 
igék gondolatkörében kell mozognia. 1 la a helyzet es a kot el­
méinek úgv hozzák magukkal, ugyanilyen eljárás a vasár­
nap ‘délutáni, sőt a hétköznap reggeli istentiszteleten is 
liehet találhat.

Debrecen, 1941 július 23.
Mr. Mr. Révész Imre.

püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától. 

3351—1941. szám.

KÖRLEVÉL
valamennyi kebelbéli lelkipásztori hivatalhoz.

Az áttértek anyakönyvének a múltban nem minden 
adatot feltűntető hiányos vezetése igen sok esetben hozza 
úgy az anyakönyvvezető lelkipásztort, mint az ügvlelet 
abba a helyzetbe, hogy az ügyfelet érdeklő fontos, sót életbe­
vágó s az áttértek anyakönyvének vezetésével szoros össze­
függésben lévő kérdéseknél a hiányos any akii nyv vezet es 
következtében szinte tanácstalanul állanak. Arra kérem 
lelkipásztortestvéreimet, hogyha az áttértek anyakönyvinek 
a múltban történt hiányos vezetése miatt az adatkereső 
fél panaszkodnék, ne utasítsák el a panaszkodó!, hanem 
figyelmeztessék arra, hogy az esetleg hiányzó adat kiegészít 
hetese végett szükséges bizonyítékokat nálam mutassak be. 
mivel az ilyen adatok utólagos anyakönyvezése és ez alapon 
a hiányos anyakönyvi kivonat kiegészítése csak püspöki 
rendelkezésre történhetik.

Arra is felhívom a lelkipásztortestvérek figyelmét, 
hogy az áttértek és azok szülei személyi adatainak bejegy­
zésénél a legnagyobb körültekintéssel járjanak el, hogy a 
jövőben minden félreértés lehetőleg már eleve kiküszobot- 
tessék.

Debrecen, 1941 július 23.
M. Mr. Révész Imre,

püspök.
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Pályázati hirdetmények
Minden pályázati hirdetményt a Debreceni Protestáns 

l,nem. mint egyházkerületünk hivatalos lapjában ki 
kell lenni es az elsején közlendő pályázatokat az előző hó 

a ío-cn kozlend0 hirdetményeket pedio a hó 111 na , 
i.;;. kell a Kiadóhivatal eimére (Debrecen. Kálvin-lér 1~ lM poki Hivatal) beküldeni. " 1(1 >'•

Hajdúnánás református gimnáziumának igazgatósága 
l>:h> tzatot hirdet az internátusbán nevelő tanári és az intézd 
1"'-' óraadó tanári megbízatásra. Pályázhatnak laún-tőrté 
ih í vagy latin-magyar szakos református vallása tanárok 
esdien gyakorin evüket letöltött tanárjelöltek is \
Ihóom teljes ellátás mellett kb. segélvdíjas tanári'fizetéssel 
( gi< nh A megbízatás a szeptemberrel kezdődő iskolai évre 
sz " •> Paly-'zatok augusztus 20-ig Gimnáziumi Igazgató­
ság címere küldendők. -

Hajdúnánás református gimnáziumának igazgatósáéi 
p.iivazatot hirdet a bejáró leánytanulók felügyeletére egv 
lel:,!,,telő tanáram állásra. Pályázhatnak középiskolai vagv 
P"lkari iskolai képesítésű tanárnők. Testnevelésből is kéiu; 
síi el l *■ k előnyben részesülnek. Kötelesség ■ feliigvelni a 
leim.' okra az intézetben, a kézimunka tanítása és a ieánvcl- 
testnevelési óráinak vezetése. A javadalom kb a seoélvdiias 
tanárinak megfelelő. A megbízatás egyelőre egv iskolai évre 
szol. A pályázatok augusztus 20-ig a Gimnáziumi Igazgató- 
síi.14 címére küldendők.

\ hcídmezövásárlielyi református leánygimnázium igaz­
gató! anaesa pályázatot hirdet próbaszolgálatos testnevelő- 
tanári állásra. Pályázhatnak református és evangélikus 
valí-i'U okleveles lest nevelőtanárunk. Az. igazgatótanácshoz 
címzi 11 kérvények az intézet Igazgatóságához küldendők be. 
Kérvényhez csatolandó : születési anyakönyvi kivonat 
oklevél. Pályázati határidő augusztus* 15. I naznatntanács
elnöke.

\ kalciumul Igazgatótanácsa pályázatot hirdet a mii­
em házi Lványkályinemn tanítónöképzöintézetében bctöl- 
lemi ' l ei niészetrajz-földrajz-vegvtan és cjiy mag var-német 
sz.e OS helyettes tanári állásra. Pályázhatnak mindazon refor­
mét m vallású férfiak es nők. akiknek az említett szak­
csoportokra tain'tóképzőintézeti vagy középiskolai tanári 
képesítésük van. Amennyiben az állások valamelyikére nő 
liver megválasztási, őt az igazgatótanács internál usi bent - 
lukasra és felügyeletre is kötelezheti. Akik még közszolgálat­
iam nem állanak, egyéb szokásos okmányokon kívül igazolni 
tarlóznak, hogy nem esnek az. 193!) : IV. te. I. és V. jj-aiban 
iogteii korlátozások hatálya alá. Illetmények a nemállami 
heh elles tanárokéval azonosak. Az állás szeptember 1 -én 
elromolandó. Kérvényeket a Kálvinéiul! Igazgatótanácsához 
Címezve, az intézet igazgatóságához kell augusztus lő-lg 
bein ujtani.

\ kisújszállási református I lurUiy-giiimázitim fenn­
tart m| esi iilctc pályázatot hirdet egy elhalálozás folytán 
megürült rajzszakos, miniszteri kinevezés alá cső rendes 
katari -iHúsra. Pályázhatnak középiskolára képesített refor­
mátus rajztanárok. Javadalom az államival azonos. 
A pályázók folyamodványukat, melyhez életkorukat, 
vallásukat, családi állapotukat, magyar állampolgárságukat, 
katonai szolgálatukat, hazafias érzésüket és megbízhatósá­
gukat. végzett tanulmányukat, tanári képesítésükéi, eddigi 
szolgálatukat igazoló okmányokat kell csatolni, augusztus 
22 ig küldjék be a gimnázium igazgatóságához. Közszolgá­
latban nem állók igazolják azt is, hogy nem esnek a zsido- 
tön cay korlátozása alá.

t kisújszállási református I lorlliy-giniiiázium igazga­
tósa. I pályázatot hirdet egy internál usi jcliigyclő tanári 
állásra, melyre nyelvi szakos, esetleg más szakos tanárok is 
pályázhatnak. A javadalom teljes ellátás és havi 60 P. 
A jelentkezések a Gimnázium Igazgatóságához küldendők 
augusztus 22-ig.

\ hajdúböszörményi református Baltazár Dezső polgári 
leáii' iskola Igazgatótanácsa pályázatot hirdet a következő 
tartó1:: állásokra: 1. Nyugdíjazás alatt álló tanári állásra, 
melynek szakképesítése mennyiségtan-természettan. 2. Pár­
huzamos osztály felállítása folytán szükségessé vált s szer­
vezés alatt álló új tanári állásra. 3. A második párhuzamos 
aszta,' felállítása folytán szükségessé vált ideiglenes 
Myetics tanári állásra. É kél utóbbi állásra bármilyen szak- 
kepe- itvssel lehel pályázni. A női kézimunka, torna, vagy 
ének kiegészítő szakkörből való képesítés mindhárom állás­

nál fontos, vagy ilyen képesítés hiánvában az 
jártasság es tanítási képesség igazolása. A ke 
helyeit es (anarral töltetik be, s a szabályszerű s,.
Hío eltöltése után lep elő a megválasztott* rendes tanárrá 
1 .mázhatnak az állasokra református vagy ágostai ev. hit

abban való 
ét első állás 
tű szolgálat i

, „ ___ ____ agv HgOSt í.. v „.v
valiasu okleveles polgári iskolai nőtanárok : ilyen pályázók 
uamaban azonban megfelelő szakképesítésű okleveles 
Középiskolai notanárok is megvúlasztalnak. azért ilyenek is 
piHvazhatnak. Javadalom az állami javadalommal azonos. 
Az iskola államsegély es, a választás a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium által erősít telik meg. A költözködés! 
költségét az intézet az egyházi törvények rendelkezései 
szerint megtéríti. Az állás szeptember 1-én elfoglalandó. 
A samt kezűleg írt és szabályszerűen felszerelt kérvények 
lol\o t \ i augusztus 17-ig az iskola Igazgatósága címére kül­
dendők. A kérvényben feltüntetendő. Iiogv a folyamodó 
mely állásra vagy állásokra pályázik. Dr.' Szál kai] Antal 
k^^gntotanácsi elnök. II. Fekete Péter igazgató.

Akii református egyházközség pályázatot hirdet a nyug- 
(li jazás foiyt án megüresedett elő kön görgő-kán tortan i tó i 
adásra. Javadalom : lakbér helyett természetbeni Lakás, 
k( t szoba, konyha, előszoba, kamara, melléképületek. Kert 
egy hold területtel. Tíz hold föld, melynek adóját az egyház 
fizeti. 1.) f 1 búza. Minden református tanköteles gyermek 
után. aki a kántortanító elé jár, egv véka tengeri, egv 
csirke : 1 öl tűzifa beszállítva ; 120 V készpénz, cint erem 
használata. Kötelessége : I VIII. osztályig osztatlan iskolá­
nak a tanítása, istenitisztelelek tartása, hetenként minden 
reggel, a vasárnapiak közül minden második vasárnap a 
lelkész végez, a többit a tanító : lelkész akadályoztatása 
esetén helyettesítés, egyházi énekkar vezetése, mindenféle 
bclmissziói munkában segéd kézés, és m inden kántori teendők 
végzése. Pályázati határidő 14 nap. Állás szeptember 1-én 
elfoglalandó. Yálaszbélyeggel ellátott, kellően felszerelt 
kérvények Református Lclkészi Hivatal, Nevetlenfahi 
(Vgoesa m.) küldendők.

Az íilmosdi református iskolaszék pályázatot hirdet 
lemondás folytán megüresedett I. szánni orgonista-kántor- 
lanílói állására. Fizetés: természetbeni lakás. kert. 10 
magyar hold szántó és 873 négyszögöl termőszőlő föld­
haszonélvezete, 21 mázsa rozs az egyháztól 31 egységben, 
s fizetéskiegészítő államsegély. Kötelessége: a rábízott 
osztályok vezetése, a kántori szolgálat végzése, lelkész aka­
dályoztatása esetén helyettesítése, belmissziói tevékenység, 
énekkar vezetése.

Pályázati határidő a megjelenéstől számított 21 nap, 
állás a választás jogerőre emelkedése után azonnal el­
foglalandó.

Pályázati kérvények : Református Iskolaszék, Álmosd, 
küldendők.

Az apahegyi református leányegyház pályázatot hirdet 
e'ököni/örgő-kán tartan Hói állásra. Javadalom két szoba 
konyílás és a szükséges melléképületekből álló szép lakás 
kerttel, az egyház pénztárából évi 140 P havi előzetes rész- 
leiekben, a többi államsegély. Kötelességek : az Kgyházi és 
Állami Törvényekben előírt kötelesség. Pályázati határidő 
augusztus 15. Református Lclkészi Hivatalhoz. Szinérvár- 
alja. Szalmái* vm. címezve. A község Szín érváralj át ól 3 km. 
Szalmáméin titől 10. Nagybányától 30 kni.-r f *kvö kies 
hely. Férfi hiányában ideiglenesen nőt is alkalmazunk.

A ha Utalóra nt házai református egyháznál ideiglenes 
helyettes kántortanitói és orgonista állásra pályázatok beadan­
dót augusztus hó 10-ig. Fizetés : törvény előírása szerint. 
Kötelesség : III—XT. vegyesosztály vezetése. Állás szeptem­
ber 1 -én elfoglalandó.

Bervtlyószentiiiárlmsi református egyház pályázatot 
hirdet lemondás folytán megüresedett III. sz. tanítónői 
állásra. Kötelesség, fizetés törvényszerű. Pályázati határidő 
megjelenéstől 21 nap. Kellően felszerelt kérvények, válasz- 
bélyeges borítékkal Református Lclkészi Hivatal. Bereityó- 
szentmárton küldendők. Állás szeptember 1-én elfoglalható. 
Leánykori munka kötelező.

Biharszentjános református egyházközségének iskola­
széke pályázatot hirdet a lemondás folytán megüresedett 
II. sz. tanítói állásra. Pályázhatnak törvényes képesítésű 
férfi- vagy nőtanítók. Helyi javadalom : Lakás kerttel és 
évi 44(>P. Fizetéskiegészítő államsegély Ulctményhh ataltól. 
Kötelesség díj levél szerint. Pályázati határidő augusztus 21. 
Református Lclkészi Hivatal, Biharszentjános (u. p. Bors).

A esemjersiinai református egyház pályázatot hirdet a 
II. sz. tanítói (tanítónői) állásra. Fizetése: Megfelelő lakás 
vagy lakbér, 10% (tíz %) helyi hozzájárulás, a többi állam-
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élv Kötelessé««- : a reá bízott osztály va«y_ osztályok 
se. a helmisszmi munkában, valamint a m'l"mnvlvs

.......... 1 I » •. 1. .. I .. I - I • i.liu-nvil ns 1 t ‘ I L I N/.!

t«

Vt'/Vl v>t . «I IIV I I I 11 >>/.!" 1 n111"""1 ... - 1 Ielőadásokon közreműködni, Pályázatok Rebu'maliisJ.«
I üviit:il. t:sen«ersiina .Szálmar megy«;) k«l‘ >' (

\ «-?*«*ii(|prsiinsii re tót matus eg> ház ! '• • -,, -
a leniomlás folytán m^arnnldl brtjrf«™ Masa.
Ki,ele«- : két szol,a. konyha, kamarából allo lakos a sz k 
séges melléképületekkel. 12tMt[ -ol kert. 1« ^ í;> íir-

! köblös legelő, ugyanannyi kaszai«,. I- ma/.sa 1 j, • • -
meter tűzifa. Mindez II egyseget kepe/-, a lobbi .d.a iM^ i •
Az ingatlanok adóját javada inas tizet,. K”Vve‘ése 
bizolt osztók vagy osztályok vezetese. énekkar sz v z isi. 
illetve vezetese. a belmisszio,, valamint az .skolank v li 
népművelési előadásokon közreműködni. I alv az; tok 1 .i b r
mitu"Kelkeszilliva.«-l.,:sengersin,a<Szatn,arm.,kudendo^

\ ilemee-eri református egynaz pályázatot biic.il 
///. adásra, l-'izetés : ki" Inkas a
Kötelessé» prezsbitérium almi kijelöli osz.ta.vok 'jzde ■ gvilkfkezeTi' munkában segedke/es. VKM rendelet értelmé­
ben nők pályázhatnak. Határidő I nap. ...

\ „art,obi n tormát us egyház nalyazal ot I, , de, az , tá­
vozás folytán megüresedett kántoriamtól a asra a Io - 
vény es 21 napi határidővel. I le.y i javadalom 1 e, , ki > s -■ 
a lobbi államsegély. Kötelesség : I X 0jV •' j j
számú elemi iskolai tanítás es kanton teendők stb a "
! ,-i v.-iix t-k kellölviz felszerelten. valaszbel\eggu V lXc i'.elíó'za liivala'nak. Kari...... u. : Zaj!a (Szalma,- m.)

''Ilii Idái......... református egyháza oályázatot hintel
ertéke»\ séges káníurUmitói allasru. Díjlevel valti./.I alas.i 

f kamatban. Kötelesség törvény es prezsbiteri udaioz. 
szerint, ünköltségű próba és választás augusztus -lan. 
KI foglalandó szeptember 1-en. Halandó -'.bet-

IIaiilúböszörmény i reformat us egyház paly nzalid h ni I 
a liársonv-l ans ai iskolánál levő. atvnUisz as lo v Un mi - 
aresnleil' X/.//. s.-. es újonnan szerve zett MA. "y \
■ okra. Ivlsösorban tanítőpárt szándékozik nu-gvalasztani a 
prezsbitérium. ezek hiányában mindkét állást b'r 1 ‘-IU ™ ‘
1 .m i„, Javadalom : a XI.II. sz. alias,.n «»>".,-."S >
hozzájárulás, fizetéski,-gés/íto államsegély . termi s/l tin » 
lakás és kert használata: a MA sz. álláson aOV^hiIj. 
hozzájárulás, fizetéskiegészilo államsegély es lakbér. - 
Kötelesség - Reábízott osztályok tanít a sa, belmisszun mun­
kában való részvétel, islenitisztclei alkalmával az eueres 
vezetése. Állampolgárságot, származást igazol,,. H kötési, 
tisztiorvosi, születési, szolgálati bizonyítványokkal, oklevil 
vagy hiteles másolatával felszereit pályázati kérvényig 
1,, 11 augusztus 2t-ig Református Iskolaszék. Hajdúböször­
mény címre, válaszd, alvéggel felszerelten küldendők. Az 
állások Ibii október 1-én foglalatúink el.

Ilaiilúuánási református egyház iskolaszéké pályázni" 
hirdet a lemondás folvtán megüresedett XI\. s: műm 
,A a nyugdíjazástól fellé telezetten megüresedő A A M - 
hmíl'inöi állásoki a. Helyi javadalom a kvx.lofizei.es ,0 .,,-a 
és a terv én v szerii lakáspénz, a többi államsegély. Kötelesség. 
Prezsbitérium által reájuk bízott osztályok vezetese. bel 
missziói munkában való részvétel s a XIX. sz. allasra míg 
válaszlottind kantor helyettesítése. \ a hisz las a itumaUo 
VKM rendeletek alapján. Választás a VKM jóváhagyás után 
válik jogérvénvessé. Páiváz-V.i határidő a laji megjelenési - 
|ö| számított 21 nap. Állás választás után azonnal elfog­
lalandó. Okmányokkal felszerelt kérvények a lenti Iskola­
szék címére valasz.bélyeggel küldendők.

A máramarosszhieti református gimnáziumnál megszer­
vezett. Ili 11 szeptember l ével betöltésre kerüld egy Julin- 
német és egy mayyur-rornúrt szakos tanán allasra pályázatot 
hirdetünk. Hsak középiskolai tanári oklevéllel vagy Kolozs­
várott végzettek legalább licenta-val bíró egyenek _pályáz­
hatnák. Rendes tanárrá csak az választható, akinek az 
1,cí I. évi XI. te.-ben meghatározott középiskolai lainin 
szolgálata van. A kérvényeket a máraiu irosszigeti Refor­
mátus (ilmnáziuin Igazgatóságához kell legkésőbb 1941. eyi 
aug. 2o-ig benyújtani vagy beküldeni. Szolgálatban levők 
igazgatójuk útján pályáznak. Á pályázók kötelesek élet­
korukat. vallásukat, családi állapotukat, ha csaladjuk van. 
családtagjaik vallását, nyelvismereteiket feltüntetni. Köte­
lesek okmány okkal igazolni képesítésüket, eddigi szó gá­
láinkat. magvar állampolgárságukat, büntetlen előéletükét, 
különleges képzettségüket és azon tényt, hogy nem tartoznak 
az 1939. évi VI. te. korlátozásai alá. .Máramarossziget, UH 
július 21. Kiss György János, igazgató. ígazgatotanacsi 
cgvző, lsük Imre esperes, igazgatótanácsi elnök.

Káhinviim Igazgatótanácsa pályázatot hirdet nyír­
egyházi I eánvkálvineitni lanítókcpzointezclcve kapcsolatos 
.Inni iskola /'. sr. tanWmöi nllúsru. Pályázhatnák redurmatus 
vdlású oki. tanítónők. K.lönyben részesül, akinek gyakorln- 
Xkohii munkában már lapaszlalntn van. Megválasztandó 
tanítónő kötelessége reábíz,itl osztályok lant ds.in km az 
iskola l>vlmissziói nuinkajahan való rts/viUI. -\z aN«ist 
«•«velőre beiveltvs tanítónővel I«dijuk be. Javadalma . 0 
áTlanisegélv. 10",, helyi járulék. Nalas/tas i sak a v alias­
es kotnktatásiigv i Miniszter úr jovahagyasa iiUin válik 
«u.erőssé Pályázatok a Kálvmeiim igazgaLotanaesahoz 

címezve, az Intézel Igazgatóságához küldendők. Halandó

Ti.....huni református egyház pályázatot nird.d az
üresedésben le'vő kiinloríanílói állasra. Javadalon, : évi 140 
„e„,,ő készpénz az egyház pénztárából, J hold kanton 1. d. 
[„lóját az egvház fizeti, egyszobás lakas az: egyház állni 
bérelve és az" államtól a helyi javadalmon felül megallapi- 
I unió államsegély. Kötelessége: hat«,szia yos oszd allun 
e|,.„ i iskola vezetése (35 10 tanuló), „rgonisla-kanlori szol
..-dúl ellátása a templomba,,, prezsluter, jegyzosog. belnusz- 

szioi „„„lkában segédkezés. h-lkipaszl i;r szükségszer,,,11 
helyett,-sítése Pályázhatnak férfiak es nők. 1 alvazati ker-

„k U pályázat megjelenéséi ól számítolt 21 napon betol 
a Reformál us l.e,készt Hivatni címere Kajdony. p. 
Nagv károlv , Szalmái' vili.) küldendők. Az a,las szvptembei 
I -én elfoglalandó.

lvi-naméiiv egyházközség j.alvazalol hir.lvl a megur, 
se,|e|t re te ríná tus kánlurlnniloi allasra. I.i I ekv gv sí .
K élesség lőrvénvszerii. Állas szeptember 1-en el ogla ando.
I Vilv ázat i hal ár idő 21 nap. Pályázatok Lelkész, Hivat,.......

adandók h,a i ivf(irm■,llÄ egyház prezsbitériuma p álv

ás •fiasSiP-ÄÄ'iissaif ,»
I VI vegvesosziálv s az ismetlősok tanítása, valamin a 
belmisszióf munkákban való segédkezes.. Calyazati haUuidu 
21 nap Állás szeptember 1-en logfalando el. S/.abal y sz, i un 
felszerel! pályázati kérvények „Retormalus Iskolaszék. 
Kisújszállás" cí Ilire küldendők.

\ kisúis/.állási rel'ormálus egyház prezsbile-riiima pályá­
zatot hirdet a lemondás folytán megüresedett A VIIl-sz. 
taniiái állásra. Pálvázha!mik a törvényes követélmény i km k 
„„.„lelelő okleveles tanítónők. Választás miniszteri ren« elit­
nek és az egyházi hatóságok rendeletéinek betarlasaval tör­
ténik. I- izet és törvény szem : 30%-a egyháztól, a U'lhi 
állemse«élv. Lakás természetben. Kötelesség : az egyház 
tanács által kijelölt osztály vagy osztályok tamlasa. bel- 
missziói munkákban való segédkezés, vasárnapi iskoh, 
vezetése. Választás csak miniszteri megerősítés altat vans 
jogerőssé, miniszter', megerősítés elmaradása eseten a meg­
választott az egv házzal szemben kártérítési igein t ív n 
támaszthat. Pályázati határidő e hirdetés megjelel,esc lm 
számított 21 nap. Állás szcfitember 1 -en fog alarnto n. 
Szabályszerűen felszerelt pályázati kérvények. 
bélyeggel is ellátva, Református Iskolaszék, Kisujszaiia 
címre küldendők. ;

Múrokpapi református egyháza pályázatot hirdet le­
mondás folytán megüresedő kúnlorlanitói állásra. 1- ize les. 
három szoba és vlöszobás lakás, téli-nyárikony hav a , mi t 
helyiségekkel, kerttel. 2V, értékegység föld helyi javadalom 
(2,) kát': hold 790 □-öl). 18*5 d búza provent egveb szoLat- 
mánnval együtt megváltva s 192-90 P készpénzben l.le 
ménvhivataf áltat havonként előre utalva s allamsegeiv 
Kötelesség törvény és szabályrendeletek szerint. 1 alyázati 
határidő 21 nap. Állás rendes tanító hiányában hely ettessel, 
férfi hiányában növel lesz kötődve. Kellően felszereli 
pályázati kérvények Református Lelkeszi Hivatal, Marok 
papi, u. p. : Csaroda küldendők.

\ invzösasi református egyház prezsbitériuma 
tol Iliidet a kántortanítói állásra. Helyi javadalom C>4 er c x 
egység (15 hold föld, 56 métermázsa tűzifa, 24 mazsa ouzm 
1 rí mázsa árpa) és törvényes államsegély. Lakás teljesen uj. 
modern tanítói lakás. Kötelesség: a prezsbitérium alta x 
jelölt osztály vagy osztályok vezetése (négytaneros iskola;, 
kántori teendők ellátása, belniissziói munkában segedkezes.
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vezetése, szűk sej 
1 bvlmisszió 
'■s nb tani tők. 
1 református 

szeptember 1-én

osztályok 
esetén kán tor tanító 

munkában segédkezén

pályázati határidő 21 nap. Pályázatok Reformál us ! c]Fés-,i Hívni»I. Mczosas címre küldendők i-ukcszi
\ károlyi reformál,is egyház iskolaszéke huszonegy- 

„i,i" ha andovel pályázató hmlel lemondás folytán 
„„o.hvM'ilcll harmadik támlái állásra. Javuddmn •' ,,
eji\ liázkozsegtol 1 10 l\ természetbeni lakás, vagv törvény- 
szí fii lakbér es torvenyszennti állanisegéh ■
n pn /sliitériuni által kijelölt osztályok ' 
esdrn a kántor helyettesítése és mindenféle belmissziói 
niun.s I bail \ aló seged kezes. I a!\ azhat nak féri i - 
A : Iáképpen felszereli pályázati kérvények 
I.elkeszi Hivatalhoz nyújtandók he. Állás 
elt'ie. i.diindó.

\z óvári református egyház pályázatot hirdet II
Ivi adósra. Vizet es : ovi /II 1 >, lakbér és 1 10 |> az covliáz 
pénzt árából, államsegély. Kötelesség: a rábízott 
és vasárnapi iskola vezetése, szűk 
heh vi i vsítése és a helmissziói
Pályázhatnak okleveles férfi- és nőtanítók 21 napi határ­
ié,í\H Pályázatok a Református Lelkész! Hivatalhoz 
küldendők. Óvári. u. ]). Vetés (Szatmár m.).

V nayyháiiyai egyházmegye pályázatot hirdet a kebelébe 
larloz,. herendi református egyház elnkümiőrqö-kánlurltmilm 
állasra. Javadalom : 1. Lakás természetben. 2. Szántóföld 
12. azaz Tizenkettő hold. 1000 négyszögölével, melynek 
ailojal I anil o I ize! i. .,. I j es oeska temető haszna liiiiu öl. 
4. Kenderföld 300 I Mil. ö. J lázikert 100 ni-öl. p. Legeltetési 
jog I! drli szarvasmarhára. 7. Tűzifa 8 köbméter."beszállít va 
,s. Háza s mázsa. <». Tengeri, szemesen 8 mázsa. in. Kész­
pénz Jód korona. 11. Tandíj az. isme Hősök oktatásáért. 
12. Sióin az. egyházkerületi szabályzat szerint. 12. Állam­
segély megállapított évi átlagban" Kötelesség: 1. Isteni- 
liszt et. I, k végzése vasár- és ünnepnapokon. 2. Kán­
tori szolgalatok végzése. 2. \ 1 osztályú vegyesiskola veze­
tése. I. I.gyhazi énekkar vezetése. f>. Belmis.sziói teendők 
végzésé, ó. l’rezsbilerei jegyzőkönyvek vezetése. Pályázhat­
nak katonai kötelezettségüknek eleget felt férfitanítók. 
Pályázatokat a Szál inárud vari Református Lelkészt Hiva­
talhoz (Szatmár vm.) kell a pályázat meghirdetésétől számí­
tolt kel heten belül beküldeni. Prczsbitcriimi.

A >t:i|iylié(|ámi református egyház 2! napi határidővel 
pályázatot hirdet szervezés alatt lévő II. sz. tanítói állásra. 
Fizetés 10% helyi hozzájárulás, a többi államsegély. Köte­
lessége egyházi törvény szerinti. Tanítónő választása esetén 
kézimunka tanítás kötelező. Pályázatok Református Lel­
kész i Hivatal. Nagybégánv (Bereg vm.) címre küldendők.

\ nagyszalontai református egyházközség pályázatot 
hirdet ónálló orgonista-kántori állásra. Javadalom : 1. Négy - 
szobás lakás 203 négyszögöl területű britelken. A lakás 
külső es belső karbantartásáról egyház gondoskodik.
-• Készpénz 1800 P, havi egyenlő részletekben. 3. Nyolc 
kai- hidd szántóföld, adóját egyház fizeti. 1. Stóla az egyház- 
kerület megállapítása szerint. Gyülekezeti lélekszám : 12.000. 
Kötelesség : Mindennemű isteni tiszt '-lel i és bolmissziós ösz- 
szejövvleli alkalommal kántori szolgálat. Egyházi énekkar 
szervezése es vezetése. Scgédkvzés a i)vlmissziói munkákban, 
ráiyázal! határidő e hirdetésnek a hivatalos lapban vau) 
megjelenésétől számított 21 nap. A kellően felszerelt 
pályázati kérvények az Kínok lelkesei Hivatalhoz küldendők, 
válasz I as napja augusztus 2-1. Bemutatkozás kívánatos, 
utazási költsége azonban csak a megválasztottnak téríttetik 
meg. I la nem lennének megfelelő hanganyaggal s ének- és 
orgonisialuilással rendelkező pályázók, prezsliilérium fenn- 
.arlja a jogot újabb pályázat hirdetésére s ez esetben az 
ulikölt svgmegtéritésre egyik pályázó sem számíthat.

A iiyii|iazonyi református egyház pályázatot liirdet 
nyugdíj a/as folytán megüresedett kánlortanítói állásra. 
-Hvíidal'. m ; természetbeni lakás kerttel és 2(5 kát. hold föld 
IS crl, egységben s törvényszerű államsegély . Kötelessége : 
v-osztályok vezetése, énekkarvezetés, helmissziói 

munkákban segédkezén s a lelkész helyettesítése. Állás szep- 
emner |.(.n elfoglalandó. Pályázati határidő augusztus 21. 
emut,,! Kozás saját költségen előnyös. Kérvények Refor- 

iiatus I.elkeszi Hivatal, Nyírpazony címre küldendők.
' v n i ara református egyháza helyettes kántortanítói 

asra. I., napi határidővel, pályázatot hirdet. Fizetés: 
wgelyiló.M. •
„ .•pi' ’jd'olti református egyliázkőzséj 
/„„a ai!,l‘iZ történt kinevezés fölvIái 'mlo‘ olásra. Kötelesség
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™":!Sv“7t^hm^iói tevékenység :

Álhunsegélv>áí^z p1 í:;,";rir,|',.,.1,r:‘ll,,,ni iakas- kert. 
válaszbélveoaei lek/iai ii ’ le ' Okmányokkal s

MSfsr-^'SäässruÄK
»KS" oSJSiSi sa: 

fiót,s
les,,, rndynek javadalma törvényszerű és lakás
........ni^s’/olo. I ,',Sf református egyház lényeges
sere nálvázu, i > ' 1*,kímlortanibi}4nak helyettesíté- . I'alvaz.,1,,1 hirdet. I-.zeles (örvény szerű. Kötelesség: 
M. \egyesosztaly vezetése a kánlorságon kívül

................ .. pályázhatnák. Határidő 21 nap.
A szanmssalyi református egyház pályázatot hirdet •

íórvénves fiíctM fI 'ÍV" l'/'",0rla'" '!<l /=-'/,yeZ/ex/z,«ér,-;

(Szatmá'r'illegve). ' ! >ls ^yl.áz, Sza.nossályi

x telel lem református egyházközség pályázatot hirdet 
. Un , ndas lolytan megüresedett V. sr. fériilanitói állásra. 
Javadalom . 1. 10/„-os egyházi hozzájárulás. 2. Törvény- 
s/.eni lakbér. 2. 1-izetéskiegészítö államsegély. Kötelesség 
tol \enyszerű : lelkész és orgonista-kántor helyettesítése 
helnnsszio, munkában és énekkar vezetésében svgédkezés.
I aljazatI hatandó augusztus 22. Pályázati kérvények 
kellően le,szerelve, a Református Lelkész, Hivatalhoz 
illetlen (Hajdú megye) küldendők.

I isz.amo<,xőrös (Szabolcs megye) református prezsi,i- 
lenmna pályázatot hirdet kántortanítói állásra. Javadalom ■ 
7 erlekcgyseg, p készpénz, és államsegély. Kötelesség:

!, Ah vegyes- es továbbképző fiúosztályok tanítása 
Pályázati hatandó 21 nap.

' livadnríalvai református iskolaszék pályázatot hirdet 
megszervezes_alatt lévő 11 számú tanítói állásra az ltMl—

■ -■ hskulai ex i"e. Helyi javadalom ideiglenesen vx i pöl j> 
azaz. Lgyszázhúsz pengő. Pályázati haláridő a megjelenéstöi 
s/amiti.lt 21 nap. Az állás szeptember hó 1-én elfoglalandó 

-dyazati kérvények Református I.elkeszi Hivatal, Tivadar­
jaivá (Lgoesa in.) küldendők.

\ zsarolyáni református egyház lemondással megürvsv- 
detl kantortanítói állásra 21 napi határidővel pályázatot 
hirdet. Fizetés törvényes. Posta : Nagyszekeres.

\ hódinezöxasárlielx i református fiú- és leánygimnázium 
internaliis-konviktusához konijluweietőnot (fözönöt) veszünk 

. szeptember 1-re. Feltételek — leveli,cni megkere­
sésre —- az egyházi pénztártól (Kossullvtér (i) megtudhatók.

MiSKOLCZY líljOS
papi palást készítő

KASSA, Fő-utca 59. 
UNGVÁR,
Pázmány Péter-u. 3.

Sclycnijiaiástiif. készít 
már 140-— lj-től kezdve, 
süveget 15— pengőért.

pályázatot hirdet 
an megüresedett kántor­

it :* ‘'ict. ixuveiesseg: mindennapi és továbbképző 
111 n(d->i$kola összes osztályainak tanítása ; énekvezéri.

T X H T V L O XI:
,,Isten rost áj á ban**.
A tanyai reformátusok lelkigondozása, 
f. S. : A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség debreceni 

zászlóbontása.
Halót Iáink Különfélék Hivatalos értesítés •—Pályá­

zati hirdetmények — Hirdetések.
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DEÁK FERENC úriszabó, magyar ruha készítő 
és papiszabósága. Hódmezővásárhely,
Az Lógos hírű Szinté- 1-”*««Ä^zÄlfístiyOTpMl "tőt I ^

szoigólok Pontos időben, portómentesen szállítok elismert 
tinóm anyagokból és szép munkával. Református iparos.

Lelkész urak liavelmébe ! !!
RÓZSÍSSV JÓZSEF építési véllalkoso"mf®mfpnési7"írozasl és tervezés, véllalata
tájékoztató költségvetésekkel, tervekkel, szaktanácsokkal díjmentesen 
tájékoztam k s szoigál, helyszínre leutazik.

Kálvinista cég!
Vállalati összegének 2—5%-át a relormátus lelkészárvák javára adja. 
\ullalat, "ss f̂mn^K Úlsmerő és kitüntető bizonyítványok.
Tisztelők. Rostaíiők 11

mi min.
Ferenc József-út 53. Telefon: 2R-40, 19-a2.

Foglalkozik n bankiizlel minden ágával :
betétek elhelyezése kölcsönök folyósítása

értékpapírok vétele és eladása.

SESZTINA LAJOS
Alapította: 

Sesztína János 
1819-ben.

vasnagykereskedés 
DEBRECEN
TELEFON: 20-06 é s 15-49

IPARI-, MEZŐGAZDASÁGI-, HÁZTARTÁSI-, 
GAZOLTALMI- ég LÉGVÉDELMI CIKKEK.

Papi palástot és süveget
a közismert, közkedvelt hivatalos O. R. L. E. palástokat 

jutányos áron készíti 
Szénás! Sándor 
Hódmezővásárhely, Tavasz-u. 20. sz. 

Jó MINŐSÉG! PONTOS MUNKA! KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK!
Relormltus Iparos. ____

„TAKAREKOSSAG“
I KERESKEDELMI RT.

kötelékébe tartozó cégek ma is vál- 
tozatlan feltételek mellett 
s zavartalanul állanak rendel­
kezésére mindazon mt. vásárlóknak, 
lrílt mindenkori pontos fizetményeik 
igazolására érvényes vásárlási 
utalvánnyal rendelkeznek!

ANGSTER JÓZSEF ÉS FIA
ORGONA- ÉS HARMÓNIUMGYÁR RT.
PÉCS, József-u. 30.

Orgonák, barmflnlnmok javí­
tása, átépítése, 6J homlokzat-
sípok, villamos tojtatábereade- -- — — — — J--r
zések. — Méltányos teltételek, || 1111111! 
művészi kivitel. Méeaa*aefcmm

Mínusz
könyvkereskedés

SZEREK
KÖIVVEK - IRO-ES RAJZ- 

TÖLTŐTOLLAK — PAPÍRÁRUK 
közismert száküzlete

DEBRECEI,
Ferenc József-út 26..

MAGYAR ALTALANOS 
HITELBANK

debreceni fiókja
Plae-utca 45^17. Telefon: 23-70., 2 3-71.
FOGLALKOZIK A BáNKOZLET MINDEN ÁGÁVAL

Főzéshez, fürdéshez, szobafűtéshez
a gáz a legjobb, legolcsóbb, legtisztább ;
a gáz a legkényelmesebb ;
a qáz a leggyorsabban kezelhető;
a aáz melege pontosan szabályozható;
a gáz számlaértéke egy hónappal későbbén fizetendő.

Messzemenő kedvezmények a házi gázveze­
tékek berendezésénél.

Főzök, tűzhelyek, aulogeyserek, fürdő- és fütőkály- 
hák olcsón kaphatók.

Díjtalan felvilágosítások, készülékek bemutatása, 
költségvetés:

DEBRECEN SZ. KIH. VÁROS 
VILÁGÍTÁS! VÁLLALATA.

IIATTHYÁNY-UTCA 17. SZ. 
Telelőn : E8-5S. ez.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben
Ferenc József-út 16.

Betéteket előnyölen gyümölcsöztél és azon­
nal kifizet. Kölcsönöket állandóan folyó­
sít. — Mint a Future fóbizominyosa, fog- „ „ „ „ n v .
lalkozik a termény-üzlet minden ágival. TELEFONOK. 
Bank: 19-70. és 22-32. Terményosztály: 28-66. szám.

R-EFORíTI-PÍTU/
PAPI 
PALAVT 

ez/ÜVEG
KÉ/ZÍTÉ/C . 

CUŐREnDU 
KiVlTCLBCn

iLonfi
iRIITbA/ZOmBAT

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata. 1941—1703.


